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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2371 

Vragen van de leden Beertema, Wilders en De Graaf (allen PVV) aan de 
Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht dat een 
openbare school in Rijswijk de lesinhoud aanpast aan de ramadan en docenten 
vertellen welke islamitische gebeden verplicht zijn (ingezonden 25 mei 2018). 

Antwoord van Minister Slob (Basis- en Voortgezet Onderwijs en Media) 
(ontvangen 8 juni 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat een openbare school in Rijswijk, het 
Rijswijks Lyceum, de lesinhoud aanpast aan de ramadan en dat docenten 
vertellen welke islamitische gebeden verplicht zijn?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het u bekend hoeveel scholen binnen het openbaar onderwijs het 
lesprogramma aanpassen aan de ramadan en het suikerfeest? 

Antwoord 2
Nee. 

Vraag 3, 4, 5
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat openbare scholen de lesinhoud 
aanpassen of verplaatsen vanwege de islam en dat zij zich verre zouden 
moeten houden van welke vorm van islamitische indoctrinatie en zelfislami-
sering dan ook? 
Bent u voornemens het openbaar onderwijs te vrijwaren van dit soort 
vormen van islamitische inmenging? Zo ja, hoe gaat u dat doen? Zo nee, 
waarom niet? 
Bent u bereid om in dit specifieke geval het Rijswijks Lyceum tot de orde te 
roepen en andere openbare scholen die zich hier schuldig aan maken? Zo 
nee, waarom niet? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2018/05/22/na-het-examen-meteen-naar-bed-a1603847
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Antwoord 3, 4, 5
Nee. Scholen zijn gehouden onderwijs te verzorgen in overeenstemming met 
de kerndoelen en de eindtermen. Hoe en wanneer onderdelen van het 
onderwijsprogramma worden aangeboden is aan de scholen. Dat zij daarbij 
rekening houden met de achtergrond van de leerlingpopulatie spreekt voor 
zich.
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